

# 党员领导干部要树立为民的“六种形象”

## 之二：以实干赢得人心、以正气凝聚人心的形象



之身边他和她

### 80后片警的小喇叭，一天两次播报治安动态

### 20多人主动加入巡防小队

# 这个年轻的中队长好样的

提起管城区紫云社区的“巡防小喇叭”，3600多位居民几乎个个熟识。

5年来，“小喇叭”日复一日在社区各楼院巡逻，提醒居民注意最新的安全防范动态。小喇叭的主人，是二里岗派出所社区警务大队中队长焦慧。

晚报记者 吴泳



三力 图

### 2008年来，社区刑事案件为零

“辖区居民们，你们好，请大家注意防火防盗，家里的电动车自行车，都入库锁好了吗……”昨日中午11点40分许，“小喇叭治安广播”又在管城区货站街紫云社区响起。

手执小喇叭、挨院巡逻的，正是80后女警焦慧。焦慧的巡防小喇叭，居民们已经听了5年。

“小喇叭”每天巡逻两次，除了提醒大家注意防火、防盗、防骗、照看好儿童，“小喇叭”还会广播周边最新的治安动态。

到2008年初，焦慧的小喇叭巡防得到越来越多居民的认可，20多名居民主动找到焦慧，要加入“小喇叭”义务巡逻。

二里岗派出所负责人介绍，从2008年以来，焦慧负责的紫云社区没发生一起刑事案件。

### 解除劳教的老刘成了巡逻队员

刘斌是名两劳释放人员，身体有残疾，家里一个女儿正在上学。刘斌回归社会后，一直找不到工作，天天为生计和孩子发愁。

2007年，焦慧得知刘斌的情况后，立即把他列为自己的重点帮扶对象。刘斌介绍，那半年，焦慧每周至少往他家跑3趟。焦慧根据实际情况和政策，很快帮他申请了低保，还办好了残疾证。

刘斌没啥技术和学历，焦慧给他找来一辆旧三轮车，并和物业商量好，让他在社区里卖早餐。现在，刘斌不仅生意红火，还成了义务巡逻队员。

### 用真心实干赢得百姓的拥护

5年了，焦慧日复一日扎根社区，从一个25岁的毕业生，变成一位居民信赖的好片儿警和中队长。她说：“只有真心实干，持之以恒，居民才会和你贴心。”

二里岗派出所社区警务大队负责人说，从焦慧5年来的实干里，他们总结出：要做好新时期的社区基层工作，就必须到老百姓家门口去，到老百姓身边去，认真去了解群众的要求，用实干和正气不断回应群众的期待，只有这样，才能赢得民心。

### 省委书记卢展工

#### 第一

### 勇于 对人民负责、能够对人民负责的形象

#### 第二

### 以实 干赢得人心、以正气凝聚人心的形象

#### 第三

### 以人 民为重、以人民为先的形象

#### 第四

### 能够 推动工作、人民群众愿意跟着你推动工作的形象

#### 第五

### 说到 做到、说好做好、诚实守信的形象

#### 第六

### 自重 自省自警自律、以身作则的形象

网议六种为民形象

主持人薛小璐：3日，网友“我在吃苹果”在本地知名论坛发布了帖子“党员领导干部要树立六种形象之二——实干”，众多网友们纷纷跟帖，讲述自己经历的和发生在自己身边的党员干部的实干实例。

网友“嵩山论道”：我家楼里有一户残疾人，生活不能自理，且父母都不在身边，没人陪他确实挺可怜的，但每逢中秋、端午过节时，居委会都会给他送米面等生活用品，有时还有工作人员过来陪他聊天，替他干家务，让人挺感动的。其实有些街道办事处确实做得很不错，实实在在给老百姓干点事，值得赞扬。

网友“品味人生”：去年我到房产所办理房屋过户时，感受了一把办事大厅的服务态度。大厅里到处是指示牌，非常方便，而且我当时去得有点晚，正好最后一道手续挤到了12点的下班时间，我跟柜台工作人员说了原因，她加班给我办了最后的手续。这样的服务人员应该被推成学习模范。

网友“blueeye”：前天去陇海路上的人社局办事大厅办理小额贷款，大厅里的复印部竟然是免费的，来这儿办理业务或者手续的市民都可以免费复印，去过很多办事大厅，但是提供免费复印服务的大厅却很少。这才是为老百姓着想，这才是实实在在办实事。

网友“黄山云海”：那天去南站接朋友，路过京广路，看见很多建筑工人在打扫街道卫生，我上去一打听，原来他们是雇佣来每天打扫工地卫生的，就是为了防止工地上的尘土弄得道路灰尘太厚。这样的做法很值得推广，相比于其他工地，京广路上的居民真幸福。

晚报记者 薛璐 实习生 孔冰

## 想群众所想，急群众所急，扎实做好每一件小事

### 二七区铁英社区居民委员会党支部书记 虎峻峰



今年是虎峻峰担任铁英社区居民委员会党支部书记的第十二年，“这十几年的每一天，我都坚持想群众所想，急群众所急，扎实做好每一件小事，赢得老百姓的信任”。

铁英社区是老社区，没有物业管理，整个社区的卫生打扫、消防安全检查、居民的生活保障等都需要虎峻峰带领工作人员一件件去做。

“为了迎接市卫生城市验收工作，去年5月份到9月份，我们每天加班到晚上10点，对社区内街道上的理发店、

饭店、美容店等店铺挨个传达卫生任务。我们不用强制手段干工作，都要挨家挨户地上门劝说、监督，工作量很大，常常是随便啃个馒头就赶紧干活去了。”虎峻峰说，自己干了这么多年，已经习惯了走东家串西家，帮社区居民解决各种大大小小的难题。

在他的带领下，社区居委会为辖区居民提供了房屋租赁、婚姻介绍、保姆、钟点工、老人看护等家政服务，这些贴心的服务为他们赢得了掌声和表扬，“只要你为百姓干了实事，他们心里就会念着你、拥护你、支持你”。

晚报记者 薛璐 实习生 孔冰 通讯员 吴朝轻

## “脚踏实地去做事，老百姓就会相信你，拥护你”

### 管城区南关街道烟厂后街社区工作组组长 秦保超



“只要是脚踏实地去做实事，老百姓就会相信你，拥护你。”今年春节以来，秦保超亲自带领帮扶小组对社区进行问题调研，积极改善社区办公条件，而且在办公经费紧张的情况下还购买2台电脑及1台打印机，送到社区，受到社区和居民的称赞。

“去年下半年，帮扶小组进驻南关街道烟厂后街社区，主要是解决社区居民的物业、社区脏乱差、房地产方面纠纷等问题。”管城区南关街道烟厂后街社区工作组组长秦保超说，自从帮扶工作开展以来，不断受到居民的赞扬。

“我们自掏腰包成立这个项目就是希望从自己做起，起到带动作用。这个专项资金主要有3个目的：帮助社区的低保户大学生完成学业；关爱妇女儿童，会在特定的节日向他们发放礼品；还计划着帮助十几个精神病患者的治疗和生活。这个计划难度比较大，但我们会尽力去做好。”

秦保超对未来的工作鼓足了干劲儿，信心满满。

晚报记者 薛璐 实习生 孔冰

## 为逝者更有尊严奉献青春

### 郑州市殡仪馆副主任 刘凯



他，就是现任郑州市殡仪馆副主任的刘凯。1974年出生的刘凯，是一名中共党员，在职研究生学历，机械工程师。

他首先从火化工干起，同时还利用自己的专业特长，肩负起改进和保障殡仪馆各种设备正常运转的重要责任，

设计和制造了许多殡葬产品，获得了多项省科技进步奖。他研制了抬尸机械手和地下油罐自动供油系统；他设计并制造的ZB-2000型燃油式火化机，比购买当时同档次的火化机节约120万元；他与清华大学环保工程系共同治理火化机尾气排放问题，“一种适用于烟道的引风除尘装置”和“一种适用于燃油式火化机上的喷油嘴”，分获国家专利。

“对即将被火化的遗体要更加尊重，送逝者走好最后一程，让逝去的生命留下最后的精彩。”长期的殡仪馆工作中，刘凯一直在引导同事们要以人性化、亲情化、全方位、多层次服务方式，让生者安慰，逝者安心。

晚报记者 裴蕾 通讯员 杜海庆